

# 吃星巴克糕点也等于“啃鞋底”？

星巴克中国承认含有偶氮二甲酰胺  
现代快报记者走访南京门店,工作人员表示“不清楚”

前两天,美国快餐巨头赛百味(Subway)承认其面包内含有的一种名为偶氮二甲酰胺(Azodicarbonamide)的化学物质后,由于该化学成分通常被用来作为橡胶鞋底,因此不少人认为吃面包就等于“啃鞋底”。这在“吃货”们之中产生了不小的反应,现代快报也对此进行了关注(详见2014年2月10日A9版)。根据CNN报道,不但是赛百味,包括星巴克和麦当劳在内的人们熟知的餐饮巨头的食品中被指都含有这种成分。而星巴克中国承认其生产的食品中含有这一成分,而麦当劳则予以否认。仅因食品与工业用品使用了同一种成分,就遭到网友的口诛笔伐,也引起了一些专家的批评,认为“吓唬公众”。

现代快报记者 吴怡



漫画 雷小露

## 追踪 | 赛百味移除“鞋底”成分

自从赛百味承认面包中含有化学物质偶氮二甲酰胺(Azodicarbonamide)以后,引来了网友的纷纷“拍砖”。前天,该公司官微也发微博表示,根据与供应商的沟通,中国区的面包完全没有“偶氮二甲酰胺”这种添加剂。这种成分常存在于美国和加拿大的面包中。不过目前,美国的赛百味也已经开始从面包中移除这项成分。

国际食品包装协会秘书长董金狮对这份声明表示质疑,他表示,由于国外很多地方都在使用这种成分,在中国也是允许使用的,因此急于回答没有使用是无法消除消费者疑虑的,并且要求企业拿出证据来证明。

## 最新 | 星巴克食品也有麦当劳否认

赛百味的声明并未将风波平息,反而有更多的餐饮企业被牵扯了进来。根据报道,星巴克、麦当劳、汉堡王和绝大多数超市面包中都含有偶氮二甲酰胺成分。

昨天下午,现代快报记者来到新街口的一家星巴克门店,工作人员表示,店内的糕点并非现场制作,都是由供货商每天送到各个门店来,对于糕点中使用了哪些成分,门店工作人员表示并不清楚。在此前接受媒体采访时,星巴克中国则表示,其在中国门

店内销售的部分糕点原料含有偶氮二甲酰胺。但是这种添加剂成分完全符合中国相关食品安全法律法规。据了解,偶氮二甲酰胺添加在面粉中,能够加强面筋的弹性和韧性,联合国食品法典委员会将其列为合法食品添加剂,在中国它也是合法的食品添加剂,最大用量不能超过0.045g/kg。

与星巴克的反应不同,昨天,麦当劳华东地区相关负责人主动给现代快报记者出示了一份声明,声明中表示,麦当劳在中国的面包中未含有“偶氮二甲酰胺”。

## 专家 | 食品添加剂须严格使用剂量

实际上,食品与工业用品“共享”同一种添加剂的情况并不少见。江苏省营养学会公共营养师培训办公室主任颜晓东告诉现代快报记者,国家规定了食品中添加剂成分的含量,说明这种成分在一定范围内对人体无害,只要厂家严格按照使用范围和使用剂量,就不会有问题。

但现在很多市民过分追求食物的口感,要求食物“香、软、酥、艳”,殊不知,这些特点都需要添加特定的添加剂完成,“纯天然制作出来的食物都没有那么‘完美’,就像自己家做的面包,没过两天就会干得发硬,完全不能像店铺里卖的那么持久。”因此在挑选食物时,还是要以天然为主,避免过多的后天添加。

## 赣榆

### 藏獒发疯攻击主人 民警赶来将其击毙

近日,连云港市赣榆县石桥镇村民秦女士家发生惊险一幕。2月4日晚上9点50分,赣榆县九里边防派出所接到报警,称一条藏獒从铁笼中跑了出来,对主人及路人疯狂撕咬,藏獒主人被困在屋里。

经了解得知,主人秦女士两年前饲养了一条藏獒,平时对这条藏獒爱护有加,藏獒对主人也是忠心耿耿。当晚,秦女士回到家中,正准备开门进屋,突然藏獒将铁笼扑开,冲到秦女士跟前对其撕咬,秦女士赶紧躲进屋里才免受其害,不过厚厚的外衣已经被咬出好几个洞。可藏獒寸步不离地守在秦女士家大门口,一旦发现有人靠近立刻扑咬。秦女士被困三个多小时后无奈拨打了报警电话。

民警到达现场后,与藏獒对峙半小时后,救援没有取得进展,为了救人,民警请求增援将藏獒击毙。增援民警赶到现场后,选择有利地形,“砰砰砰”几声枪响,藏獒应声倒地。至此,一场危机终于化解。

通讯员 任可 王继宝  
现代快报记者 王晓宇

## 溧阳

### 争执中 父亲持刀捅向儿子 村民写联名信为他求情

1月20日下午,溧阳竹簏镇路簏村委山西村发生一幕惨剧。因为常年有矛盾,一位六旬老父亲拿出杀羊的尖刀想要刺儿子的大腿,教训下不孝儿子,结果却刺中其腹部,导致儿子失血过多不幸身亡。近日,因涉嫌故意伤害致人死亡,这名老人被移送溧阳检察机关。

据民警介绍,死者叫小许,43岁,有过多次犯罪前科。父亲老许,今年63岁。父子俩因为自留田的归属,已经多次发生争执,积怨较深。不久前,老许把自留地租给外地人种树,而儿子则认为田是他的,不同意,两人便再次发生争执。

1月20日下午2时许,小许吃过午饭,到田边看到母亲正和几个人在种树,便上前制止。为此,母子俩人就闹了起来。父亲老许听说后,就从家里赶到田里。此前小许曾在村里扬言,说要把父亲的眼睛弄瞎,老许担心自己打不过儿子,就随手拿了把杀羊刀防身。

双方一见面就骂了起来,小许朝着父亲老许的太阳穴打了一拳,老许便掏出刀子朝儿子捅了一下,儿子捂着肚子转身就跑,跑出去100多米,摔倒在田埂上。

老许随后被警方控制,他交代说,“我只是想教训下他,想捅他的大腿出点血,没想到……”

据当地派出所民警介绍,小许有过抢劫、强奸幼女等前科,出狱后仍不务正业,时常打骂父母,脾气暴躁。村民们也曾看到小许将母亲推倒在水沟里打,还将父亲划伤多刀。血案发生后没几天,山西村的村民们便写联名信,恳请司法机关能对老许从轻发落。近日,此案已被移交溧阳检察院,案件还在进一步审理中。

通讯员 溧公轩  
现代快报记者 葛小林

# 学员错把油门当刹车 开教练车将大巴顶出八九米

这名学员受重伤仍在抢救,事发时教练不在车上

昨天上午8点多,泰州市汽运驾校训练场上,一位学驾驶的学员,在教练不在场的情况下发动了教练车,结果错把油门当刹车,冲出去200多米后,将一辆大巴车顶出去八九米才停下来,学员也身受重伤。

现代快报记者 尹有文



教练车将大巴车顶出八九米,损坏严重 现代快报记者 尹有文 摄

## 现场 教练车几乎报废,学员受重伤

昨天下午,现代快报记者在泰州市汽运驾校训练场东北角看到,教练车的前引擎盖翘起,挡风玻璃掉在一旁,地上满是油迹,整个车头损坏严重,驾驶座上有大量血迹。旁边一辆大巴教练车的左侧行李舱部位凹了进去。

现场几自称是驾校学员的人称,当天上午8点多,30多岁的男学员方某,独自开着教练车从驾

校大门口冲向训练场东北角,直到撞上了大巴车才停下来。记者目测估计,从驾校大门到撞击位置大约200多米。“当时大巴车停在前面,被撞出去八九米。”目击者介绍。

现场人员介绍,出事后,120赶到将学员紧急送往普济医院抢救,昨天下午,记者了解到,该学员还在重症监护室抢救。

## 调查 事发时,教练并不在车上

据现场人员介绍,事发时,教练并不在车上。方某的嫂子胡某介绍,她和方某今年1月份同时报名,教练姓帅。春节前,方某曾在帅教练的指导下练习过倒库。

胡某介绍,昨天上午8点,她和方某一起来练车,教练接到一个电话后就离开教练车。离开前,教练让方某先练练。随后,胡某下了车,方某上了车。

让胡某没想到的是,方某上车后,车子迅速冲了出去,胡某跟在后面追,大喊“刹车刹车”,但车子直到撞上大巴才停下来。胡某上前一看,方某已经昏了过去,鼻

子里全是血。

但现场有学员介绍,当时教练内急去厕所,临走时交代胡某不要动车子。这时方某赶了过来,让胡某从驾驶室上下下来让他开,然后就出了事。

目前警方还在对学员、驾校、教练等多方进行调查,具体原因还需要一段时间。

泰州市交通局相关人员介绍,按照相关规定,学员在进行驾驶培训时,教练车上必须要有教练跟车教学,如没有可给予500元的经济处罚或给予严重警告,责令限期进行整改。